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1. Επιτροπή Δημοσίων Εσόδων
1.1. «Επιτροπή Δημοσίων Εσόδων» είναι ο τίτλος της Ιρλανδικής Δημόσιας Διοίκη

σης Φορολογίας. Η Αποστολή της Επιτροπής Δημοσίων Εσόδιον είναι να εξυπηρετήσει 
το Κράτος με δίκαιους και αποτελεσματικούς τρόπους συλλογής των φόρων και των δα
σμών και να θέσει σε εφαρμογή τον έλεγχο εισαγωγών και εξαγωγών.1

1.2 Με μία ευρεία έννοια η αποστολή της Επιτροπής περιλαμβάνει:
Συλλογή και διαχείριση φόρων και δασμών, οι οποίοι εκτιμώνται, ότι ανέρχονται σε 

ποσό πάνω από 93% των δημοσίων εσόδων της Ιρλανδικής Κυβέρνησης.
Διαχείριση του συστήματος τελωνειακής φορολογίας για τον έλεγχο των εισαγωγών 

και εξαγωγών.
Συλλογή των δασμών και των εισφορών για λογαριασμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Συνεργασία με τους άλλους κρατικούς Οργανισμούς στη καταπολέμηση των ναρκω

τικών, καθώς και σε άλλες διακρατικές οργανωτικές πρωτοβουλίες.
Εκτέλεση εργασιών για άλλους κρατικούς Οργανισμούς.
Παροχή συμβουλών τακτικής σε άλλους τομείς.
1.3. Ακόμη, η Επιτροπή συμβάλλει στη διατύπιοση φορολογικής πολιτικής, συμβου

λεύοντας τον Υπουργό των Οικονομικών και το Υπουργείο Οικονομικών για πιθανέ: 
συνέπειες αλλαγών τακτικής. Επίσης, διατυπώνει προτάσεις για αλλαγές, σχεδιάζει την 
φορολογική νομοθεσία και ενημερώνει τον Υπουργό τιον Οικονομικών σε όλα τα στάδια 
της νομοθετικής διαδικασίας. Σε διεθνές επίπεδο, διαπραγματεύεται Φορολογικές Συν

1. Εισήγηση στην Ειδική Διάσκεψη, η  οποία πραγματοποιήθηκε στην Λισσαδώνα από 10 έως 
και 12 Μα'ί'ου 2000  μ.Χ ., μ ε συμμετοχή Εκπροσώπων των Χωρών-Μ ελών της Ε.Ε. για την μελέτη 
των καλλιτέρων πρακτικών και μεθόδων επ ί θεμάτων ποιότητας της Δημόσιας Διοίκησης. Η  ιδέα για 
την Διάσκεψη ανάγει την γένεση της σε σχετική πρόταση της Αυστριακής Προεδρίας της Ε.Ε. του έ
τους 1998μ.Χ. για την θεσμοθέτηση διοικητικών δεικτών και κοινώ ν κριτηρίων αξιολόγησης της ποι
ότητας των υπηρεσιών του Δημόσιου Τομέα εν  γένει.
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θήκες με άλλα Κράτη και έχει ένα ρόλο-κλειδί στη διατύπωση μίας διεθνούς φορολογικής 
πολιτικής και πρακτικής και στην ανάπτυξη της τακτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, πά
νω στο θέμα των δασμών και της έμμεσης φορολογίας. Έχει παράλληλα, τακτική επαφή 
με άλλες Χώρες και είναι σε συχνή επικοινωνία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Συμβού
λιο των Υπουργών, τον Οργανισμό για την Οικονομική Συνεργασία και Ανάπτυξη 
(OECD), τον Παγκόσμιο Οργανισμό Δασμών (WCO) και άλλους διεθνείς Οργανισμούς, 
μέσω Επιτροπών και Εργατικών Συνδικάτων.

1.4. Εξ άλλου, η Επιτροπή Δημοσίων Εσόδων πρότεινε, οργάνωσε, και, με τη βοήθεια 
Δημοσίων και Ιδιωτικών Φορέων, έθεσε σε εφαρμογή μία πολιτική παγίωσης του Ιρλαν
δικού Φορολογικού Συστήματος, σχετικά με τη φορολογία εισοδήματος, την εταιρική 
φορολογία και τη φορολογία του κέρδους εκ κεφαλαίων.

2. Συνοπτική αναφορά στις δράσεις της Επιτροπής
2.1 Τον Ιανουάριο του έτους 1995μ.Χ., ο Υπουργός Οικονομικών της Ιρλανδίας σε δη

λώσεις του σχετικά με τον προϋπολογισμό της χώρας, ανέφερε μεταξύ άλλων και τα εξής:
«Σε επιδίωξη απλοποίησης της φορολογικής διαχείρισης και νομοθεσίας, πρόκειται 

να παγιωθεί η υπάρχουσα νομοθεσία, όσον αφορά στον φόρο εισοδήματος, στην εταιρι
κή φορολογία και στη φορολογία του κέρδους εκ κεφαλαίων».

2.2 Την 30ή Νοεμβρίου 1997 μ.Χ., 2 χρόνια και 10 μήνες αργότερα, μία από τις πρώτες 
επίσημες ενέργειες της νεοεκλεγείσας Προέδρου της Ιρλανδίας, κυρίας Mary McAleese, 
ήταν η υπογραφή της Πράξης Φορολογικής Παγίωσης 1997, του μεγαλύτερου Διατάγ
ματος στην ιστορία του Ιρλανδικού Κράτους, το οποίο αποτελείται από 1.518 σελίδες κει
μένου.

2.3. Το έργο για την παγίωση του φόρου εισοδήματος, της εταιρικής φορολογίας και 
της φορολογίας του κέρδους εκ κεφαλαίων, ήταν μοναδικής σημασίας για πολλούς λό
γους, διότι:

Εισάγεται η διαφανής ιεράρχηση του έργου.
Το έργο ολοκληρώθηκε σε μικρό διάστημα.
Το έργο ετέθη σε εφαρμογή ύστερα από συνεργασία Δημοσίων και Ιδιωτικών Φο

ρέων.
Πλεονεκτήματα από το Έργο Παγίωσης της Φορολογίας
Μείωση κατά το ήμισυ του όγκου της φορολογικής νομοθεσίας.
Συνεισφορά του ιδιιυτικού τομέα στην προετοιμασία του νομοθετικού προσχεδίου.
Περισσότερο φιλικός και προσιτός νόμος για τους χρήστες.
Ευκολία σε τυχόν μελλοντική τροποποίηση του νόμου.
Απλούστευση και εκλογίκευση του περιεχομένου.
Ορθολογική και κατανοητή δομή της φορολογικής νομοθεσίας.

3. Η ανάγκη παγίωσης μίας φορολογικής νομοθεσίας
3.1. Η μόνη προϋπάρχουσα φορολογική νομοθεσία από την εποχή της Ιρλανδικής 

Ανεξαρτησίας (1992 μ.Χ.) ήταν η Πράξη Φόρου Εισοδήματος του έτους 1967 μ.Χ. Η 
Πράξη Φόρου Εισοδήματος τροποποιούνταν ετησίως, και, κατά περίπτωση, μερικές φο
ρές δύο και ακόμα και τρεις φορές ετησίως, όσον αφορά διάφορα οικονομικά και άλλα 
δημοσιονομικά εδάφια. Πριν από το έτος 1967 μ.Χ. η νομοθετική βάση για το Ιρλανδικό 
φορολογικό σύστημα ήταν η νομοθεσία που ίσχυε στο Ηνωμένο Βασίλειο, η οποία συ
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μπεριλαμβάνεται στη Πράξη Φόρου Εισοδήματος του έτους 1918 μ.Χ., όπως αυτή προ
σαρμόστηκε στους Ιρλανδικούς σκοπούς και επεκτάθηκε από τις ετήσιες Οικονομικές 
Πράξης από την Ανεξαρτησία μέχρι το έτος 1967 μ.Χ. Αυτή η Βρετανική Πράξη ήταν μία 
νομοθετική παγίωση, που χρονολογείται από τη Πράξη Φόρου Εισοδήματος του έτους 
1842 μ.Χ., η οποία ουσιαστικά ήταν μία αναθεώρηση της Πράξης του έτους 1806 μ.Χ..

3.2. Η δεκαετία του 1970 είδε την εισαγωγή της Πράξης Φορολόγησης του κέρδους εκ 
κεφαλαίων το έτος 1975 μ.Χ., και της Πράξης Εταιρικής Φορολογίας το έτος 1976 μ.Χ. Εν 
τω μεταξύ διάφορες Οικονομικές Πράξεις από την εισαγωγή αυτών των φόρων, έχουν ε
πιφέρει αναρίθμητες αλλαγές και στις δύο προαναφερθείσες Πράξεις.

3.3. Εν συντομία, προ της εισαγωγής της Πράξης Φορολογικής Παγίιυσης, υπήρχαν 
συνολικά 40 διαφορετικές Πράξεις, οι οποίες περιείχαν πάνω από 2.000 εδάφια και 50 
διατάξεις, περίπου 3.000 σελίδες σχετικά με το φόρο εισοδήματος, την εταιρική φορολο
γία και τους φόρους του κέρδους εκ κεφαλαίων.

4. Η ανάγκη συνεργασίας Δημοσίων και Ιδιωτικών Φορέων
4.1. Η συνεργασία Δημοσίων και Ιδιωτικοόν Φορέιυν ήταν ο μόνος πρακτικός τρόπος 

για να επιτευχθεί η παγίωση μέσα σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα και σε ένα επιβεβλη
μένο επίπεδο. Έτσι, τον Οκτώβριο του έτους 1994 μ.Χ., οι Επίτροποι Δημοσίων Εσόδιον 
έκαναν μία επίσημη πρόταση στον Υπουργό Οικονομικών, (η οποία έγινε αποδεκτή και 
ανακοινώθηκε επίσημα στις δηλώσεις του για τον επόμενο προϋπολογισμό), ότι θα ανα
λάμβαναν ένα έργο παγίωσης ύστερα από συνεργασία της Επιτροπής Δημοσίων Εσό
δων, τιον Κοινοβουλευτικών Σχεδιαστών Νόμων και του Ιδκυτικού Τομέα. Η ανεπάρ
κεια της Επιτροπής Δημοσίων Εσόδων, όσον αφορά στο έργο εκπόνησής του, αντισταθ
μίστηκε από την αξιοποίησφέμπειρων φοροτεχνικών.

4.2. Η δομή της συνεργασίας αυτής ήταν η ακόλουθη:
Ένας μικρός πυρήνας από δύο αξιωματούχους της Επιτροπής Δημοσίων Εσόδων με 

την απαραίτητη πείρα στο σχεδιασμό φορολογικής νομοθεσίας και δύο άτομα του Ιδιω
τικού Τομέα με την απαραίτητη εμπειρία και τις απαιτούμενες τεχνολογικές γνώσεις, μα
ζί με υπαλληλική υποστήριξη.

Μία Ομάδα μερικής απασχόλησης από έξι αξιολογητές για να ελέγξουν και να βελ
τιώσουν το σχέδιο της νομοθετικής παγίωσης, όπως αυτό προετοιμάστηκε από την βασι
κή Ομάδα. Αυτή περιελάμβανε τέσσερις ειδήμονες φοροτεχνικούς του Ιδιωτικού Τομέα 
η Ομάδα και δύο δημοσίους φοροτεχνικούς υπαλλήλους.

5. Μεθολογία, εμπλοκή Ιδιωτικού Τομέα και διαδικασία συσκέψεων
5.1. Η διάρθρωση της διαδικασίας συσκέψεων έγινε έτσι, ώστε να διασφαλισθεί, ότι:
Το Βούλευμα ήταν μία ακριβής παγίωση της υπάρχουσας νομοθεσίας.
Όλα τα ενδιαφερόμενο Μέρη θα έπαιρναν μέρος στις συσκέψεις.
Μεθοδολογία
5.2. Η παγίωση της νομοθεσίας υλοποιήθηκε μέσα από ένα σύστημα παράλλληλων 

διαδικασιών:
Αρχικά, η βασική Ομάδα του έργου προετοίμασε σχέδια ολόκληρης της νομοθεσίας 

παγίιυσης με αναφορές σε ένα συμφιυνηθέν πλάνο, σύμφωνα με το οποίο κάθε υπάρχοΐ'- 
σα φορολογική διάταξη θα τοποθετούν στο νέο φορολογικό Κώδικα παγίωσης.
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Κάθε τμήμα του νομοθετικού σχεδίου παραπέμπονταν μετά σε μία Ομάδα από ειδή
μονες αξιολογητές για κριτικό έλεγχο μέσα στο διάστημα του επόμενου μήνα.

Στο τέλος κάθε μήνα διεξάγονταν μία συνάντηση στρογγυλής τραπέζης ανάμεσα στη 
βασική Ομάδα και τους αξιολογητές για να συζητηθούν τα προτερήματα του σχεδίου.

Τα αναθεωρημένα σχέδια ύστερα από αυτές τις συναντήσεις υποβάλλονταν στο Κοι
νοβουλευτικό Γραφείο Σχεδιασμού για μελέτη από κάποιον νομοθετικό σχεδιαστή, ο ο
ποίος είχε διορισθεί με πλήρη απασχόληση για την προετοιμασία του Βουλεύματος. Η 
βασική Ομάδα έκανε συναντήσεις με αυτόν τον νομοθετικό σχεδιαστή, όσο συχνά χρεια
ζόταν για να συζητήσουν και να τελειοποιήσουν τα σχέδια.

Όταν η ομαδική εργασία ανέφερε προτάσεις για αλλαγές στη νομοθεσία για να διορ
θωθούν τυχόν ατέλειες, να απλοποιήσουν το φορολογικό σύστημα ή να διευκολύνουν 
μία πιο μεθοδική παγίωση, αυτά διεκπεραιώνονταν με Διατάγματα πριν από το τελικό 
Βούλευμα παγίωσης.

5.3. Όταν ολόκληρος ο φορολογικός Κώδικας είχε παγιωθεί μέσα από αυτή τη διαδι
κασία, το ολοκληρωμένο Βούλευμα αναθεωρήθηκε ως σύνολο από τον Κοινοβουλευτι
κό Νομοθετικό Σχεδιαστή, με συνεννόηση με τη βασική Μονάδα εργασίας. Στο τέλος αυ
τής της διαδικασίας ο Κοινοβουλευτικός Νομοθετικός Σχεδιαστής υπέβαλε το σχέδιο του 
κειμένου του Βουλεύματος, όπως αυτό είχε εγκριθεί από τον ίδιο στον Υπουργό Δικαιο
σύνης για πιστοποίηση, όπως απαιτούσαν οι Κοινοβουλευτικές διαδικασίες, ως αντιπρο
σωπευτική παγίωση της υπάρχουσας νομοθεσίας.

Συνεισφορά του Ιδιωτικού Τομέα
5.4. Υπήρχαν δύο μέλη του Ιδιωτικού Τομέα στη βασική Ομάδα του έργου: Ένας έ

μπειρος φορολογικός γνωμοδότης και συντάκτης φορολογικών δημοσιευμάτων, ο οποί
ος βοήθησε τους δημοσίους φορολογικούς υπαλλήλους στην προετοιμασία του σχεδίου 
της νομοθετικής παγίωσης και ένας άλλος, ο οποίος εφάρμοσε την δεξιοτεχνία του σε υ
πολογιστές καθώς και την εμπειρία, που απαιτούνταν στην σύνταξη φορολογικών και 
νομικών βιβλίων, όσον αφορά στον χειρισμό βάσεων δεδομένων, που ήταν διαθέσιμες 
στην Ομάδα.

5.5. Η Ομάδα των αξιολογητών αποτελούνταν από τέσσερις φορολογικούς γνωμοδό
τες και δύο ανώτερους φοροτεχνικούς υπάλληλους. Η πρωταρχική λειτουργία των αξιο- 
λογητών ήταν να διασφαλισθεί, ότι το νομοθετικό σχέδιο, που προετοίμασε η βασική 
Ομάδα ήταν η ακριβής παγίωση της πρόδρομης νομοθεσίας και να αναγνωρισθεί όποια 
δήποτε παράλειψη ή παρεκτροπή ουσίας από την πρόδρομη νομοθεσία.

Διαδικασία Συσκέψεων
5.6. Σε όλα τα στάδια της εργασίας η βασική Ομάδα διασφάλισε, ότι τα μέλη του 

Ιρλανδικού Κοινοβουλίου και κάθε ενδιαφερόμενη Ομάδα θα ήταν ενήμεροι για όποια 
δήποτε αλλαγή. Ο Υπουργός Οικονομικών και ο Υπουργός Δικαιοσύνης επισκέπτονταν 
προσωπικά τα Γραφεία της βασικής Ομάδας εργασίας για να συζητήσουν το όλο εγχεί-

... ρήμα και την πρόοδό του. Επί πλέον, η βασική Ομάδα μαζί με τον συγγραφέα του παρό- 
1 ντος Επίτροπο, ο οποίος είχε την συνολική ευθύνη για την εργασία, ενημέρωνε συνοπτι

κά την Επιτροπή του Ιρλανδικού Κοινοβουλίου για Οικονομικά θέματα και για τις Διε- 
^.θνείς Σχέσεις για την πρόοδο των εργασιών, ώστε να προετοιμάσει το δρόμο των συζητή- 
1 σεων του νομοσχεδίου στο Κοινοβούλιο. Η Ομάδα του έργου, επίσης, διεξήγαγε ένα Σε
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μινάριο καθ’ όλη τη διάρκεια των εργασιών, το οποίο παρακολούθησαν 150 αντιπρόσω
ποι από διάφορες επαγγελματικές Ομάδες και λογιστικές Εταιρείες.

Ολοκλήρωση
5.7. Το τελευταίο και πιο σημαντικό κομμάτι των συσκέψεων ήταν η δημοσίευση από 

την Κυβέρνηση τον Απρίλιο του έτους 1997 μ.Χ. μίας Κυβερνητικής αναφοράς με τίτλο: 
«Κυβερνητικές Προτάσεις για ένα Βούλευμα Φορολογικής Παγίωσης, 1997, ώστε να κα
τοχυρωθεί ο φόρος εισοδήματος, η εταιρική φορολογία και η φορολογία του κέρδους εκ 
κεφαλαίων».

Η κυβερνητική αναφορά περιείχε ένα σχέδιο του Βουλεύματος Φορολογικής Παγίω
σης. Η έκδοση του σχεδίου του Βουλεύματος Φορολογικής Παγίιυσης προετοιμάστηκε έ
τσι, ώστε να επιτραπεί στους φοροτεχνικούς και σε άλλους, σε όσο χρόνο χρειαζόταν, να 
εξετάσουν και να εξοικειωθούν με τη δομή και το περιεχόμενο της προτεινόμενης νομο
θεσίας.

5.8. Οι προτάσεις του σχεδίου διαφοροποιήθηκαν, ώστε να ληφθούν υπόψη οι αλλα
γές στον φορολογικό Κώδικα από την Οικονομική Πράξη του έτους 1997 μ.Χ. Το ολο
κληρωμένο Βούλευμα Φορολογικής Παγίωσης εκδόθηκε τον Οκτώβριο του έτους 1997 
μ.Χ. Αφού πέρασε από το Ιρλανδικό Κοινοβούλιο θεσμοθετήθηκε σε νόμο την 30 Νοεμ
βρίου 1997 μ.Χ., ακριβώς 2 χρόνια αφ’ ότου η βασική Ομάδα εργασίας ξεκίνησε τις εργα
σίες και πολύ πιο πριν από τα 3 ή 4 χρόνια, που είχαν ορίσει για την ολοκλήρωσή του.

- 6. Τα πλεονεκτήματα του φορολογικού νόμου
6.1. Η παγίωση της νομοθεσίας είναι σύμφωνη με τις ρυθμίσεις καλής ποιότητας και 

ειδικά με την ανάγκη να μειωθεί η ποσότητα και να βελτιωθεί η ποιότητα της νομοθεσίας. 
Η Ιρλανδική Κυβέρνηση έχει αρθρώσει την ανάγκη για καλής ποιότητας νομοθεσία στα 
εγχειρίδια «Πρωτοβουλία Στρατηγικής Διοίκησης» και «Διανομή Καλύτερης Κυβέρνη
σης». Ένα από τα κύρια πλεονεκτήματα της εργασίας Φορολογικής Παγίωσης είναι η 
μείωση κατά το ήμισυ του όγκου της νομοθεσίας για το φόρο εισοδήματος, την εταιρική 
φορολογία και την φορολογία του κέρδους εκ κεφαλαίων.

6.2. Άλλα πλεονεκτήματα είναι:
Όλη η νομοθεσία για την άμεση φορολόγηση είναι τώρα διαθέσιμη σε μία επίκαιρη 

Πράξη με κατανοητή, μεθοδική και απλοποιημένη μορφή.
Ο νόμος είναι πιο προσιτός και φιλικός, ως προς το χρήστη στο χώρο των επιχειρήσε

ων, στους φοροτεχνικούς, στους διαχειριστές φόρων και στα μέλη του Κοινοβουλίου.
Κατά τη διαδικασία παγίωσης ένα σημαντικό μέρος από άχρηστο και απαρχαιωμένο 

υλικό έχει εξαλειφθεί από τον φορολογικό κοόδικα και έχει γίνει σημαντική απλούστευση 
ως προς το περιεχόμενο.

Τυχόν μελλοντικές αλλαγές στη νομοθετική Πράξη μπορούν να συνενωθούν μέσα 
στη δομή της Πράξης Φορολογικής Παγίωσης ύστερα από τροποποίηση.

Η φορολογική μας νομοθεσία είναι πιο κατανοητή σε ξένους επενδυτές και στοις 
συμβούλους τους.

Οι ερευνητικές εργασίες νέιυν ανθρώποσν, οι οποίοι εκπαιδεύονται σε φορολογικά 
και λογιστικά επαγγέλματα έχουν απλοποιηθεί.

Το πόνημα μελλοντικής απλοποίησης του φορολογικού συστήματος έχει διευκολυν
θεί.
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Μάχης ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ - ΠΑΛΛΗΚΑΡΩΝΑ
Σχόλια: Τάκη ΠΑΠΠΛ
Φιλοσοφικός λόγος

Πλάτωνος «Πρωταγόρας»
Θεωρητική Κατεύθυνση - ΓΤ Λυκείου

• Με πλήρη νοηματική - ιδεολογική ανάλυση ·  με ερμηνεία κείμενων 
• Με διαγωνίσματα, σύμφωνα με το νέο σύστημα ·  Με ομόρριζα, συνώνυμα, 

σύνθετα, αντίθετα ·  Με απαντήσεις στα θέματα για συζήτηση

Πολλές από τις καινοτομίες του σχεδίου έχουν εφαρμοσθεί γενικά στην προετοιμασία 
της Ιρλανδικής νομοθεσίας.

6.3. Η παγίωση έχει επιφέρει πολλά πλεονεκτήματα στο χώρο των επιχειρήσεων, 
στους φοροτεχνικούς και διαχειριστές φόρων, στους νομοθέτες, και, λιγότερο άμεσα, στο 
κοινό γενικότερα.

7. Συνεργασία Δημοσίου/Ιδιωτικού τομέα: πρότυπο για μελλοντικό νομοθετικό 
σχεδιασμό;

7.1. Η παγίωση έγινε ευρέως αποδεκτή από επαγγελματικά Σώματα, λογιστικές Εται
ρίες και Μέλη του Κοινοβουλίου όλων των Πολιτικών Κομμάτων. Στον Κοινοβουλευτι
κό του λόγο, σχετικά με το Βούλευμα Φορολογικής Παγίωσης ο τότε Εκπρόσωπος Τύ
που του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε:

«Θα ήθελα επίσης να αναφέρω την δική μου εκτίμηση καθώς και της Κυβέρνησης για 
την εξαιρετική εργασία όλων, όσων συμμετείχαν στο έργο, το προσωπικό της Επιτροπής 
Δημοσίων Εσόδων και το Γραφείο του Κοινοβουλευτικού Σχεδιαστή Νόμων και το προ
σωπικό από τον Ιδιωτικό Φορέα. Είναι πράγματι αξιοσημείωτο, ότι ένα τόσο μεγάλο έρ
γο ολοκληρώθηκε σε σύντομο χρονικό διάστημα με τον πιο αποτελεσματικό και επαγ
γελματικό τρόπο. Το πιο ευχάριστο είναι, ότι το γεγονός, ότι υπήρξε ένα τόλμημα από 
κοινού ανάμεσα στο Δημόσιο και Ιδιωτικό Τομέα και θεωρώντας δεδομένη την επιτυχία 
του έργου, πιθανόν αυτό το πρότυπο να χρησιμοποιηθεί σε άλλες σπουδαίας σημασίας 
εργασίες στο μέλλον».

7.2. Η ρητορική ερώτηση του Εκπροσώπου στην τελευταία πρόταση της ομιλίας του 
είναι αξιοσημείωτη. Δεν χιοράει αμφιβολία, ότι η συνεργασία Δημοσίου και Ιδιωτικού 
Τομέα είναι πολύ της μόδας στο πλαίσιο σπουδαίων έργων υποδομής. Παρά ταύτα, υ
πάρχει πρόθεση για τέτοιες συνεργασίες σε ένα πιο στενό επίπεδο νομοθετικής προετοι
μασίας: Η απάντηση πρέπει να είναι καταφατική. Μία από τις προτεραιότητες των Πολι
τικών Κομμάτων, που απαρτίζουν την Ιρλανδική Κυβέρνηση είναι ο εκσυγχρονισμός της 
νομοθεσίας μας. Αυτό, φυσικά, είναι ένας από τους πρωταρχικούς ανιτκειμενικούς σκο
πούς της παγιοομένης νομοθεσίας.

7.3. Η προσέγγιση που υιοθετήθηκε στην Εργασία Φορολογικής Παγίωσης έχει ήδη ε
φαρμοστεί από την Επιτροπή του Κυβερνητικού Τμήματος, Εσόδων για την παγίωση άλ
λου φορολογικού Κώδικα. Μία Πράξη Παγίωσης Δασμών θεσμοθετήθηκε από το Ιρλαν
δικό Κοινοβούλιο την 15 Δεκεμβρίου του έτους 1999 μ.Χ. και είναι προϊόν μίας παρόμοι
ας συνεργασίας Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.
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